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Pracovni list

Piedmét: fyzika
Ro¢nik: Sesty
Opakovani vzdélavaciho celku: stavba atomu, elektrovani

Atom se skldda z .J2d73........cceeeverrrnnnee. a.obaly ...
Protony jsou v .J3dE ... , neutrony jsou v 1297€........ , elektrony jsou v
obalu

Tyto ¢astice maji elektricky ndboj. Jaky?

Proton .Kl290V........neutron ...N8YLrAINT  elektron ..Z8ROMMY. ...
—— : o . . Opacné _—
Pritazlivou silou na sebe pusobi e ol naboje.
Odpudivou silou na sebe piisobi dva .....52u0asne .. naboje.
o . kladny it " " ” y
Atomové jadro ma ........c..deeeees naboj, protoze obsahuje protony a atomovy obal je
JZ2ROINY..., protoZe obsahuje elektrony. Poéet protonti a elektrond je .SE810Y......,

proto se atom jevi navenek neutralni.

Atomy se od sebe také lidi, a to poftem protond, ktery je pro dany atom neménny.
Této vlastnosti vyuzil D. I. Mendélejev, ktery podle poctu protont atomy (prvky z nich
tvoFené) uspoFadal do ...neriodicke soustavy prvku

V atomu se mGZe ménit pocet elektrontl, tomuto jevu, pfi kterém dochazi k ubyvani

nebo pfibyvani poétu elektrond, se fika ....elekkiQvan....

Pfi tomto jevu bud’ atom pfijima, nebo odevzdava elektrony.

Ubude-li elektronii, bude vice protonil, t&leso se nabilo .X1291€. . 3 vznikl tak
..Kadny iont neboli .kationt

Pfibude-li elektrondi, bude vice elektrond, téleso se nabilo Z3poIne. a vznikl tak
ZARQINY... iont neboli .2NI2NL,
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